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Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

 

Θέμα: Καμία πρόοδος στην αξιοποίηση των Ιαματικών Πηγών Πλατυστόμου Φθιώτιδας από 

το ΤΑΙΠΕΔ. Εγκατάλειψη Πηγών και Ξενοδοχειακών κτιριακών εγκαταστάσεων στην φθορά 

επί 6 συνεχή έτη. 

 

Τα «Λουτρά Πλατυστόμου» είναι γνωστά από την αρχαιότητα για το ιαματικό 

δυναμικό τους. Βρίσκονται σε ένα απαράμιλλης ομορφιάς φυσικό περιβάλλον στους νότιους 

πρόποδες του όρους Όθρυς σε απόσταση 1.5 χλμ από τον οικισμό του Πλατυστόμου του 

δήμου Μακρακώμης. Εντός της έκτασης του ακινήτου των «Λουτρών» υπάρχουν 5 

Ιαματικές Πηγές. 

Το 2004-2007 με μία δημόσια επένδυση ύψους 30.000.000 ευρώ  έγινε 

εκσυγχρονισμός, ανακαίνιση και επέκταση των υπαρχουσών εγκαταστάσεων, καθώς και 

εξοπλισμός του Υδροθεραπευτηρίου με σύγχρονα μηχανήματα, ώστε να καταστήσουν 

ιδανικές τις συνθήκες λουτροθεραπείας. Η εκμετάλλευση του συνόλου του συγκροτήματος 

των Λουτρών παραχωρήθηκε στην εταιρία «ΠΛΑΤΥΣΤΟΜΟ Α.Ε.» που το  είχε εκμισθώσει 

από την ΕΤΑ (Εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης). 

Ο επενδυτής λειτούργησε τα Λουτρά αυτά μέχρι τέλους 2017, οπότε εγκατέλειψε την 

επένδυση και κηρύχθηκε έκπτωτος. Κατά πληροφορίες φεύγοντας παρέλαβε τον εξοπλισμό 

των ξενοδοχείων, άφησε απλήρωτους προμηθευτές, προσωπικό, ΔΕΗ, Δήμο κ.α. 

Έκτοτε και μέχρι σήμερα το συγκρότημα των Λουτρών Πλατυστόμου είναι 

εγκαταλειμμένο στην τύχη του. Τα κτίρια φθείρονται καθημερινά και υποβαθμίζονται. Το 

φυσικό περιβάλλον «ζουγκλοποιήθηκε». Το σύνολο δε των λουτρών αυτών απομειώθηκε 

σημαντικά και απομειώνεται καθημερινά. 

Τα υφιστάμενα σήμερα κτίρια μέσα στο ακίνητο είναι: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

834

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/9/2023
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 Καινούριο Ξενοδοχείο «Ασκληπιός» (ανακαινισμένο, εκτός λειτουργίας) το οποίο 

περιλαμβάνει spa, υδροθεραπευτήριο και πισίνα. 

 Ξενοδοχείο «Ξενία» (ανακαινισμένο, εκτός λειτουργίας) 

 Ξενοδοχείο «Ασκληπιός Palace» (εκτός λειτουργίας) 

 Κτίριο εστιατορίου (εκτός λειτουργίας) 

 Αστικά και Λαϊκά δωμάτια 

 Εκκλησία 

Ήδη,  μετά τη σύσταση του ΤΑΙΠΕΔ, η νομική κατάσταση άλλαξε. Στα τουριστικά ακίνητα 

της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, που είναι ενταγμένα στο χαρτοφυλάκιο του ΤΑΙΠΕΔ 

και διαθέτουν ιαματικούς πόρους, περιλαμβάνονται και οι Ιαματικές Πηγές Πλατυστόμου. 

Υπενθυμίζουμε ότι ο προηγούμενος Υπουργός Οικονομικών κ. Χρήστος Σταϊκούρας 

επισκέφτηκε στις 2.11.2022 πλην άλλων και  τις Ιαματικές Πηγές στο Πλατύστομο, 

δηλώνοντας: «Βασικός στόχος της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας είναι η ανάδειξη και 

αξιοποίηση του ιαματικού πλούτου της χώρας….» 

 Παρά τις δηλώσεις αυτές, καμία πρόοδος δεν υπήρξε. Η οριοθέτηση του 

παρακείμενου ρέμματος που  αναφέρεται ως δικαιολογία για την παραμέληση των Λουτρών 

Πλατυστόμου ουδέποτε συντελέσθηκε και δεν είναι γνωστό αν θα συντελεσθεί σε κάποιο 

εύλογο χρόνο. 

Επειδή οι ιαματικές πηγές Πλατυστόμου πρέπει να ξαναβρούν και πάλι το χαρακτήρα 

τους μέσα από την αξιοποίηση τους. 

Επειδή η Λουτρόπολη αυτή ήταν άρρηκτα συνδεδεμένη με την συνείδηση των 

κατοίκων Πλατυστόμου, Μακρακώμης και όλης της Φθιώτιδας»  

Επειδή η αξιοποίηση της θα δημιουργήσει τοπικό εισόδημα και θέσεις εργασίας που 

θα αναβαθμίσει τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων και θα τους κρατήσει στον τόπο τους.  

Επειδή μέχρι σήμερα παρατηρείται πλήρης αδράνεια των οργάνων και υπηρεσιών 

του ΤΑΙΠΕΔ για την αξιοποίηση των Ιαματικών Πηγών Πλατυστόμου, (αλλά και των 

γειτονικών λουτρών Υπάτης), δεδομένου ότι δεν έχει δημοσιοποιηθεί η προκήρυξη κάποιου 

πλειοδοτικού διαγωνισμού ώστε να εκδηλωθεί το σχετικό επενδυτικό ενδιαφέρον. 
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Επειδή ο φορέας ΤΑΙΠΕΔ εποπτεύεται κατά νόμο από το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.- Για ποιο λόγο καθυστερούν τα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του ΤΑΙΠΕΔ να 

προχωρήσουν στην αξιοποίηση των Λουτρών Πλατυστόμου, με την προκήρυξη δημόσιου 

πλειοδοτικού διαγωνισμού και την παραχώρηση της εκμεταλλεύσεώς τους σε ιδιώτη 

επενδυτή ; 

2.- Τι σκοπεύει να πράξει για να επισπεύσει την αξιοποίηση των Λουτρών αυτών; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Γεώργιος Αποστολάκης 

Βουλευτής Επικράτειας «ΝΙΚΗ» 

 




